



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა

საბჭოთა კავშირის კავშირის ჟურნალი
საბჭოთა კავშირის კავშირის ჟურნალი
საბჭოთა კავშირის კავშირის ჟურნალი

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 146 (14907) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ИЮНЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

ВОСКРЕСНЫЙ ВЫПУСК

ЮБИЛЕЙНАЯ СЕССИЯ СЭВ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ.
НА ПОЛЯХ КАХЕТИИ — СТРАДНАЯ ПОРА.

СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ: ТЕНДЕНЦИЯ К ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ.

ФИЗИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНЧЕСТВА: ПРОБЛЕМЫ И ЗАДАЧИ.

БУДНИ ТБИЛИССКОЙ СТАНЦИИ «СКОРОЙ ПОМОЩИ».
СМОТР ЦВЕТОВ НА ВДНХ.

«НИВА» ДЕРЖИТ ЭКЗАМЕН

Жатва — будни хлеборобов

Для механизаторов Цителкаройского района наступила ответственная пора. С каждым днем все новые хозяйства подключаются к жатке. Страда набирает темпы. С раннего утра и до позднего вечера бороздят хлебные поля стальные комбайны. Все цителкаройцы предостерегают жатку с 24.811 гектаров. Это серьезная задача, и для ее успешной реализации требуется предельно собранная работа комбайнеров, водителей автотранспорта.

Прошлый год для жатки хлеборобов был особенно урожайным. Небывало расцвела жатва. В отдельных хозяйствах с гектара получили до 50 центнеров зерна. В целом же район успешно справился и с плановыми заданиями, и с обязательствами.

Нынешние хлебные поля, по общему мнению специалистов, не столь урожайны. Однако при умелой организации труда и пшеница, и ячмень обещают урожай в пределах обязательств: соответственно 35 и 30 центнеров с гектара.

Полководы успешно работали на протяжении всего года. Озимые колосовые на всей площади своевременно получили азотистые и фосфатные удобрения. Высококачественно были проведены подкормки посевов и наземная обработка гербицидами.

В районе основательно подготовились к страде во всех звеньях уборки и заготовки зерна. Заблаговременно отремонтировали 100 комбайнов, хозяйства впервые получили 21 машину марки «Нива». Новые комбайны не заставят врасплох механизаторов. Ровно по числу машин подготовлены и специалисты. В полной готовности зерноочистительная техника, отремонтированы и дезинфицированы складские помещения для хранения зерна в самих хозяйствах.

Разработаны и меры по обеспечению высокого качества уборки. Усилены на местах посты народных

контролеров. Зарботок комбайнерам начисляется в зависимости от выхода зерна с гектара — чем больше сверхпланового намолота, тем выше оплата за центнер продукции.

Среди цителкаройских комбайнеров нашла широкую поддержку Обращение сигнальных комбайнов — провести уборочные работы в сжатые сроки и без потерь. Механизаторы — хозяйств определили применительно к своим условиям такие методы труда, которые дают наибольшую отдачу. Один из них — раздельная уборка зерновых. Она особенно эффективна там, где колос у зерновых высокий и не исключено полегание хлебов. В первой фазе раздельной уборки зерновые на ниве скашивают в валки, а через некоторое время убираются комбайнами.

Эффективен на уборочных работах и другой рациональный прием, внедренный в нынешнюю жатку цителкаройцами. Обычная норма нагрузки на комбайн 8—10 гектаров за смену — это, как правило, при намолоте с гектара 20—26 центнеров зерна. А как же быть, когда машина претерпевает путь более плотной стены колосов? Цителкаройцы решили ввести комбайны исключительно на первой скорости. Правда, в этом случае за день обрабатывается меньше площади, зато оптимально возрастает выход зерна.

Сейчас особенно успешно идут дела в колхозе села Гамарджвеба. Здешиним механизаторам предстоит убрать ячмень с 270 гектаров, а пшеницу — с 1.000. В хозяйствах уже определены передовики социалистического соревнования. Это, прежде всего, комбайнер Михаил Левазов из Пиромашавили. У него самый высокий выход зерна с гектара, самая высокая дневная норма выработки.

Гамарджвебцы, готовясь к жатке, не оставили без внимания ни одну «мель» — будь то бытовые условия механизаторов, или состояние внутренних

дорог. И все же в колхозе есть нерешенные вопросы. Это, в первую очередь, отсутствие навозов на токах. В хозяйстве четыре зерноприемочных пункта, и практически ни один из них не имеет «крыши над головой».

Причина в том, — объясняет главный агроном колхоза Михаил Иванович Пиромашавили, — что у нас нет пилотажной. Поэтому мы не сумели ни с кем заключить договор на сооружение навозов.

К сожалению, перекрытия на токах не имеют и многие другие хозяйства. Этот вопрос не возник неожиданно. Он обсуждался на бюро райкома партии еще в начале июня. Было решено в кратчайший срок выправить положение до начала уборочных работ. Однако, как видно, ни сами хозяйства, ни районное управление сельского хозяйства не проявили должной настойчивости, инициативы, чтобы соорудить на колхозных токах перекрытия.

Вызывает недоумение и такой факт. Самоходный зерноочистительный агрегат, работающий на одном из токов колхоза села Гамарджвеба, приходится перекидывать вручную. Причина? Слесари-ремонтники никак не могут достать из складов местного отделения «Грузсельхозтехника» по сути копейную деталь — храповик. Вот и приходится время от времени колхозникам махину везом в несколько тонн «подталкивать в спину».

Без своей нерешенной задачи и у руководителей колхоза села Земо-Кеди. Урожай, как говорится, здесь выращен отменный. С гектара земледельцы берут не меньше 28 центнеров зерна, как и обещали. А вот с транспортными средствами у них пока что неурядица.

По плану в колхозе страда должны обслуживать 78 машин, на ходу же лишь 55. Выход нашли такой: 20 машин обеспечивают вывоз зерна с поля, 30 — приспособлены для перевозки людей. А как же быть с другими работами? Надо заготавливать корма, вывозить продукцию с животноводческих ферм, да и с началом жатки пшеницы потребуются гораздо больше транспортных средств.

Как выяснилось, причина столь незавидного положения кроется в отсутствии целого ряда запасных частей. Когда они будут получены — сказать трудно. Первые дни страды в хозяйствах Цителкаройского района свидетельствуют о том, что партийные и советские органы проделали большую работу по проведению уборки в сжатые сроки и без потерь. Но есть и упущения, разрешить которые в силах сами руководители хозяйств и специалисты при наличии большей настойчивости.

В Обращении сигнальных механизаторов были такие слова: не понадеясь силы и энергии для того, чтобы получить обильный урожай, увеличивать валовой сбор зерна. Эти слова должны стать программными для каждого механизатора, каждого хлебороба района.

Ю. ГАЛУСТОВ. (Спец. корр. «Заря Востока».)

На снимке: уборка зерновых раздельным методом в колхозе села Земо-Кеди.

Фото М. Кеирикашвили.

К РЕСПУБЛИКАНСКОМУ СМОТРУ САДОВ И ВИНОГРАДНИКОВ ЗАБОТЫ ВИНОГРАДАРЕЙ

Многое сделано гурджаанскими виноградарями по преодолению урожа, нанесенного морозами в 1971—1973 годах. Ведь в течение этого времени винограды пострадали на 8.733 гектарах, причем погибли на 800 гектарах. Штамбы многих поврежденных лоз были подвергнуты сплошным агротехническим операциям и теперь хорошо развились, суля обильный урожай. Проведены были и другие мероприятия. Колхозы и совхозы выполнили планы по восстановлению поврежденных, а также закладке 855 гектаров новых виноградников. Только в прошлом году и нынешней весной для ликвидации изреженности виноградников высажено 1.634 тысячи корневых лоз, произведены отводки.

На виноградники внесено достаточное количество органических и минеральных удобрений. Обработка почвы велась в строгом соответствии с агроправилами, а формовка растений выполнена с учетом особенностей каждого куста. Этим делом руководили опытные виноградары. На обработке почвы междурядий виноградников используются агрегаты марки «ПРН-200», что избавило от тяжелой работы сотни людей.

Гурджаанцы проявляют большую заботу о дальнейшем расширении площадей под виноградниками. В частности, освоено производство привитых саженцев. Нынешней весной было произведено 10 милли-

онов прививок. В районе внедрен электростратификационный метод выведения саженцев. По этому методу уже выведены более двух миллионов саженцев в Гурджаанском государственном питомниковом хозяйстве. Посадочным материалом полностью обеспечены площади, выделенные для осенней закладки новых плантаций.

О развитии виноградарства заботятся не только коллективы колхозов и совхозов, но и общественность. Это подтвердил проведенный на днях районный смотр виноградарей, в котором вместе с партийно-хозяйственным активом приняли участие прославленные виноградары — Герои Социалистического Труда М. Меквершвили, Л. Мтаврелишвили и Т. Майсурадзе, мастера высоких урожаев М. Марчилашвили, М. Арушташвили, К. Бурдизашвили, Г. Суаде, а также рабочие и служащие предприятий и учреждений района. Участники смотра отметили, что виноградары в общественных хозяйствах ухаживают образцово. Особенно хороши они в колхозах и совхозах сел Вазисубани, Велисцке, Чумляни, Аршенда, Мукузани, Шрома, Карданахи и других.

Винограды Гурджаанского района соревнуются с чаеводами Махарадзевского района. Они решили в четвертом, определяющем году пятилетия продать государству 60 тысяч тонн винограда — на 5 тысяч тонн больше плана.

(ГрузинФОРМ).



ЗВУЧИТ ПИОНЕРСКИЙ ГОРН

Как огромная голубая шапка в белых кораблях облаков, повисло над пионерлагерем ясное июньское небо. Целостное лето подарило ребятам алые островки маков, необычные коврики зелени, щедрое южное солнце. Оно сдружилось с детьми, приехавшими в Цхети из разных уголков нашей республики, чтобы отдохнуть, окрепнуть, набраться сил для предстоящей учебы.

В Цхетском пионерлагере Грузинского республиканского комитета профсоюза работников просвещения подружились тбилиские школьницы Лия Абдаладе и Лали Шомашвили с ученицей самтрелдской школы Магули Кахадзе и учеником чхоронской средней школы Мерабом Ткебучава (снимок внизу).

Будни лагеря, имеющие свой четкий ритм, объединяют и больших и маленьких. Вот трубят сбор (снимок сверху) горнисты — ученики 132-й тбилиской средней школы Нодар Гурамадзе и акетской средней школы Ланчхутского района Гела Глошти.

Звук горна быстро собирают около 200 ребят, каким бы интересным делом они в это время ни занимались. Дисциплина прежде всего! «Юноры» окружили старшую пионервожатую Тину Гюргиншвили (снимок в центре), тут же, прямо на зеленой поляне, идет горячее обсуждение очередного номера стенной газеты. Выдумывай, твори, проявляй инициативу! Пионерским активистам, которых в отрядах немало, это свойственно.

А разве обойдется лагерь без своего спортивного чемпионата? С первых дней ребята начали состязаться по самым разным видам спорта.

Вечером лагерная семья собирается у костра. Пляшут языки пламени, освещая веселые лица ребят. Пионерское лето обогащает их яркими впечатлениями.

Фото Р. Качарова.



КОММУНИКЕ О XXVIII СЕССИИ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

С 18 по 21 июня 1974 г. в столице Народной Республики Болгария — Софии состоялась очередная, XXVIII сессия Совета Экономической Взаимопомощи. В работе сессии участвовали делегации стран — членов СЭВ, возглавляемые членом Политбюро ЦК БКП, Председателем Совета Министров НРБ С. Тодоровым, членом Политбюро ЦК ВСРП, Председателем Совета Министров ВНР Е. Фоком, членом Политбюро ЦК СЕПГ, Председателем Совета Министров ГДР Х. Зиндерманом, членом Секретариата ЦК Компартии Кубы, заместителем Премьер-министра Революционного правительства Республики Куба К. Р. Родригесом, членом Политбюро ЦК МНРП, Председателем Совета Министров МНР Ж. Батумунком, членом Политбюро ЦК ПОРП, Председателем Совета Министров ПНР П. Ярошевичем, членом Исполкома ЦК РКП, Премьер-министром правительства СРР М. Мэнскем, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. И. Косыгиным, членом Президиума ЦК КПЧ, Председателем правительства ЧССР Л. Штругалом.

В соответствии с соглашением между СЭВ и правительством СФРЮ в заседании приняла участие делегация СФРЮ, возглавляемая Председателем Союзного исполнительного веча СФРЮ Д. Биедичем.

В работе сессии приняла участие секретарь СЭВ Н. В. Фаддеев. Присутствовали и также руководители рабочих аппаратов международных организаций стран — членов СЭВ.

На сессии присутствовали послы стран — членов СЭВ и СФРЮ, аккредитованные в НРБ. В качестве наблюдателей присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол ДРВ в НРБ Дин Тхи Нгюк,

Чрезвычайный и Полномочный посол КНДР в НРБ Ли Сон Хван.

Председательствовал на сессии глава делегации Народной Республики Болгария, Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров.

С приветственным словом на торжественном заседании сессии выступил тепло встреченный участниками заседания Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков.

Участники торжественного заседания сессии с большим воодушевлением восприняли приветствия, направленные XXVIII сессии СЭВ в связи с 25-летним юбилеем Совета Экономической Взаимопомощи генеральными и первыми секретарями ЦК коммунистических и рабочих партий активизировалась работа по выполнению Комплексной программы, более многообразным и тесным стало многостороннее сотрудничество в странах-членах в экономике и других сферах деятельности. Успешно выполняются соглашения по развитию товарооборота на 1971—1975 гг. Взаимный товарооборот стран — членов СЭВ растет с опережением долгосрочных торговых соглашений. В 1971—1973 гг. он возрос на 34 проц., при этом обмен машинами и оборудованием увеличился в 1,5 раза.

Расширение взаимодействия национальных хозяйств стран — членов СЭВ помогает выполнять их пятилетние планы социально-экономического развития. За 1973 г. объем национального дохода в странах — членах СЭВ возрос более чем на 8 проц. против 5 проц. в 1972 г. Прирост промышленной продукции и составил 11 проц., а сельскохозяйственной — 11 проц., заметно повысился уровень благосостояния населения.

Развивалось сотрудничество в области плановой деятельности. Завершен первый

этап работы по координации народнохозяйственных планов стран — членов СЭВ на период 1976—1980 гг. Впервые в деятельности совета начата разработка согласованного пятилетнего плана многосторонних интеграционных мероприятий — качественно новой, более высокой формы сотрудничества в области совместной плановой деятельности. Будет усиливаться сотрудничество по осуществлению заинтересованными странами крупных совместных проектов в важнейших отраслях производства, науки и техники. Более адресный и целенаправленный характер приобретает выделение странам-членам в годовых и пятилетних планах необходимых средств на совместные интеграционные мероприятия. В ряде стран в качестве составной части народнохозяйственных планов впервые включены специальные разделы по социалистической экономической интеграции.

В ходе работы сессии главы правительств НРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР и ЧССР подписали генеральное соглашение о сотрудничестве в освоении орубергского газоконденсатного месторождения и строительстве магистрального газопровода Оренбург — Западная граница СССР. В соглашении определены обязательства участвующих стран по сооружению газопровода длиной 2.750 км для поставки природного газа из СССР в эти страны в объеме 15,5 млрд куб. м в год. Реализация указанного мероприятия является важным шагом по пути совместного решения топливно-энергетической проблемы в странах — членах СЭВ.

В период после XXVII сессии СЭВ согласованы и начаты к осуществлению новые крупные проекты производственного и научно-технического сотрудничества. [Окончание на 2-й стр.]

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ ПОСЛА ФРГ

22 июня Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял посла ФРГ в СССР У. Заму. Посол передал тов. Л. И. Брежневу послание Федерального канцлера ФРГ Г. Шмидта. В состоявшейся в связи с этим беседой были затронуты вопросы дальнейшего развития отношений между СССР и ФРГ.

ВОЗВРАЩЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

21 июня в Москву из Софии возвратилась советская делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР А. И. Косыгиным, принимавшая участие в XXVIII юбилейной сессии Совета Экономической Взаимопомощи. В состав делегации входили секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, министры СССР В. Г. Гарбузов, Л. А. Костандов, П. С. Непорючий, К. И. Руднев, А. И. Шокин, первый заместитель министра внешней торговли М. Р. Кузьмина, заместитель постоянного представителя СССР в СЭВ В. И. Титов.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали товарищи Ю. В. Андропов, А. А. Громыко, К. Т. Мауоров, И. В. Капитанов, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР и другие.

Среди встречавших находились временный поверенный в делах Болгарии в Советском Союзе К. Атанасов. (ТАСС.)

КОММЮНИКЕ О XXVIII СЕССИИ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

ОКОНЧАНИЕ.

Заключены соглашения о строительстве совместных предприятий заинтересованных стран линии электропередачи напряжением 750 кВ в Восточной Европе, в частности в СССР — Азербайджану, о сотрудничестве в развитии на территории СССР производства железобетонных изделий, что дает возможность покрывать странам Совета свои потребности в этих видах продукции, о создании мощностей по производству химических средств защиты растений, красителей и полупродуктов.

Созданы международные хозяйственные объединения «Интергазэнерго», «Интертекстиль», «Интерметалл», а также международная организация «Интерэлектрон».

Во время работы XXVIII сессии заместители глав правительств НРВ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР, ЧССР и член Стороного исполнительного веча СФРЮ в целях быстрого развития производства дефицитных химических волокон подписали соглашение об учреждении нового международного хозяйственного объединения «Интерхимоволокно».

Сессия приняла решение об образовании Комитета СЭВ по сотрудничеству в области материально-технического снабжения. Его основной задачей будет организация многостороннего сотрудничества в области материально-технического снабжения на улучшение планового использования материальных ресурсов, снижение материальности продукции и повышение на этой основе эффективности общественного производства в каждой стране — члене СЭВ.

Сессия одобрила деятельность Исполнительного комитета и Комитета СЭВ по сотрудничеству в области плановой деятельности по осуществлению комплексной программы и координации народнохозяйственных планов стран — членов СЭВ на период 1976—1980 гг.

Сессия обратила особое внимание на необходимость успешного завершения работ по координации народнохозяйственных планов стран — членов СЭВ, а также подготовке согласованного пятилетнего плана многосторонних интернациональных мероприятий, с тем чтобы результаты сотрудничества в области совместной плановой деятельности были своевременно учтены при заключении очередных долгосрочных торговых соглашений.

Было одобрено предложение о проведении подготовительных работ по созданию Единой энергетической системы заинтересованных стран — членов СЭВ на базе объединенных энергосистем европейских стран — членов СЭВ и Единой энергосистемы СССР. Усиление этого сотрудничества обеспечит необходимые предпосылки для совместного планирования заинтересованными странами — членами СЭВ производства и потребления электроэнергии, обеспечит путем оперирования более эффективных энергетических ресурсов стран — членов СЭВ во взаимных интересах участвующих стран. Органы СЭВ разрабатывают проект Генеральной схемы развития линии электропередачи между энергосистемами заинтересованных стран — членов СЭВ на период до 1990 г. Будут разработаны и перспективные программы сотрудничества стран — членов СЭВ в области развития производства основных видов топли-

ва и энергии в целях удовлетворения их потребностей на период до 1990 г.

Учитывая необходимость дальнейшего развития сотрудничества в металлургии, достигнутой принципиальная договоренность о создании совместными усилиями заинтересованных стран на территории Кубы мощностей по производству никеля.

В ближайшее время будет завершена работа по согласованию проектов соглашений о специализации и кооперации производства многих новых видов продукции машиностроения, радиоэлектронной и электронной промышленности.

На сессии были одобрены «Положение о стандарте Совета Экономической Взаимопомощи» и конвенция о применении стандартов СЭВ, которая была подписана в период работы сессии заместителями глав правительств НРВ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР, ЧССР и членом Стороного исполнительного веча СФРЮ.

В заключение сессии XXVIII сессии Совета Экономической Взаимопомощи и конвенция о применении стандартов СЭВ, которая была подписана в период работы сессии заместителями глав правительств НРВ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР, ЧССР и членом Стороного исполнительного веча СФРЮ.

БРОШЮРА С ТЕКСТОМ РЕЧИ Л. И. БРЕЖНЕВА

Издательство «Беларусь» выпустило в свет на белорусском языке брошюру с текстом речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, произнесенной на предвыборном собрании избирателей бауманского избирательного округа Москвы 14 июня 1974 года. (ТАСС).

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР НАЧАЛСЯ

25 июня свыше 1.500 студентов Тбилисского государственного университета выехали в братский Казахстан, где они будут трудиться на полях и строительных участках.

— Планета целина стала школой политической и трудовой закалки грузинских студентов, — говорит командир объединенного отряда доктор экономических наук Ш. Кистаури.

Страницы трудовой летописи целинников показывают: молодежь Грузии принимает активное участие в освоении казахстанских земель. 31 марта 1974 года из Тбилиси в Кустанайскую область по комсомольским путевкам выехали 180 юношей и девушек. Спустя несколько месяцев в районы Казахстана отправилось более 4.000 специалистов. Они с усердием работали во вновь созданных хозяйствах. В Магдаганском хозяйстве, например, трудилось 30 молодых трактористов из Грузии, среди которых были З. Мачавариани, Г. Квателадзе, Р. Сихарулидзе и др. Бригады трактористов Ш. Шугитидзе и др. награждены грамотой Магдаганского райкома комсомола и дирекции совхоза.

Спустя три года на целинных полях Кустанайской области трудилось уже свыше 6.000 молодых специалистов Грузии. За два месяца их руками было обработано 75 тысяч гектаров, скошено свыше 30 тысяч тонн сена, засеяно свыше 550 тонн семян, построены площадки для крупного рогатого скота на площади свыше 70 тысяч квадратных метров, на протяжении свыше 200 километров проведены электро- и радиолитии.

Сегодня посланцы нашей республики продолжают традиции, которые родились в первые годы освоения целины. Студенты Тбилисского государственного университета полны решимости внести достойный вклад в приумножение богатств целинного края, играющего важную роль в росте экономики страны и улучшении благосостояния и здоровья советского народа.

В первых числах июля на строительном мемориальном комплексе города Гагарина выедет группа студентов Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, — рассказывает комиссар республиканского штаба студенческих строительных отрядов ЦК ЛКСМ Грузии Д. Схиртладзе. Следом за ними выедут 140 студентов из Кутанса отправятся на работу в Смоленскую область, свыше 5.000 студентов будут трудиться на строительных объектах нашей республики. Около 2.000 учащихся профтехучилищ, сельскохозяйственных техникумов, а также свыше 140 тысяч старшеклассников будут работать на полевых участках в селах Грузии.

А. МАЛЮГИНА.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС СООБЩАЮТ:

СССР — США: КУРС НА РАЗРЯДКУ • СВОБОДУ ПАТРИОТАМ ЧИЛИ • ГРЕМЯТ ВЗРЫВЫ НАД ЛИВАНСКОЙ ЗЕМЛЕЙ • УСПЕХ КОММУНИСТОВ САРДИНИИ

ВСТРЕЧА Б. Н. ПОНОМАРЕВА С Ж. МАРШЕ

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). Глава делегации КПСС, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. По-

ПАРОВОЗЫ

Провокация сайгонской военщины

ХАНОИ, 22 июня. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что самолеты и военные корабли сайгонского режима потопили транспортное судно ДРВ, груженное продовольствием, недалеко от порта Кыавет в территориальных водах ВРП ЮВ. Сайгонские военные заперли членов экипажа этого судна.

«ОТНОШЕНИЯ БУДУТ УЛУЧШАТЬСЯ»

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (Корр. ТАСС). «Советско-американские отношения сейчас лучше, чем они были когда-либо в течение многих лет, и имеют тенденцию к дальнейшему улучшению», — заявил главный редактор органа деловых кругов газеты «Уолл-стрит джорнал» Фредерик Тейлор в интервью корреспонденту ТАСС.

Ф. Тейлор отметил, что многие американские бизнесмены, которые еще пять лет назад назад даже не рассматривали возможность торговли с СССР, сейчас энергично ищут пути продажи своих товаров в Советском Союзе и проявляют интерес к закупке советских товаров.

Заявление руководства итальянской компартии

РИМ, 22 июня. (ТАСС). Итальянская коммунистическая партия подтверждает, что она по-прежнему находится в оппозиции к нынешнему правительству.

Об этом говорится в опубликованном заявлении руководства ИКП. ИКП считает, что соглашение между партией правительственной коалиции с целью урегулирования разногласий, послуживших причиной заявления правительства об отставке, не решает ни одной важной проблемы.

Соглашение в области экономики, отмечает руководство ИКП, ограничилось лишь вопросами налогов и кредитов. В отношении налогов

ДЕКРЕТ ПРЕЗИДЕНТА

ЛИССАБОН, 22 июня. (ТАСС). Президент Ди Спюла обнародовал декрет,

соответствия с которым в Португалии создается комитет для контроля над деятельностью печати, радио, телевидения, а также кино и театра.

нельзя согласиться с таким курсом, который требует все более тяжелых жертв, главным образом от беднейших слоев населения и средних слоев. Соглашение также не предусматривает никаких мер против спекулянтов и тех, кто наживается на инфляции.

Итальянская компартия считает необходимым проведение неотложных реформ как в области экономики, так и в области руководства государственным делами. Она заявляет, что ставит своей задачей вести борьбу против последствий ошибочного курса и добиваться таких мер, которые помогут укрепить демократию и улучшить положение в стране. Руководство ИКП, отмечается в заявлении, одобрило документ, содержащий предложения коммунистов, который будет опубликован позже.

В заключение руководства ИКП выражает удовлетворение итогами выборов в областной совет Сардинии и отмечает значительный успех коммунистов Сардинии, завоевавших доверие широких масс избирателей.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗЕМЕТКИ

Хищные „воробы“ японского бизнеса

Какие только удивительные истории не происходят в Японии! Но сегодня поражем даже многоопытные журналисты, которых обычно удивить невозможно. Дело в том, что в Токио перед высадкой с судна Каито (идентификация района острова Хоккайдо) вскоре должны предстать заправкой целой отрасли японского бизнеса. По требованию прокуратуры на скамью подсудимых садят руководителей и ответственных работников крупнейших нефтеперерабатывающих компаний страны.

Чтобы понять, как и почему это произошло, нужно обратиться к дилемме, когда разразилась энергетическая кризис, поставивший экономику Японии чуть ли не на грань катастрофы.

Угроза топливного голода побудила 12 основных нефтеперерабатывающих фирм Японии, контролирующими более 85 процентов торговли нефтепродуктами и внутри страны, объединить свои усилия. Только цель этого альянса коренным образом отличалась от той, которую откликались интересам экономики. Нефтепромышленники организовали и подпольный картель, чтобы погреть руки на кризисе.

Несколько раз на сугубо секретных заседаниях они заключили «джентльменские соглашения» об одностороннем повышении цен на нефтепродукты. Так, цены на бензин за последние месяцы выросли в два раза, а на керосин — с 8,2 до 13,5 тысячи иен за тысячу литров.

Решение международной комиссии

КОПЕНГАГЕН, 22 июня. (ТАСС). Решение провести в Копенгагене 28—29 июня общественный международный контрольный процесс в связи с подготавливаемой чилийской судебной расправой над Генеральным секретарем Компартии Чили Луисом Корвалалом, членом руководства Социалистической партии Чили Клодом Альмейдой и другими лидерами партии и правительством Народного единства приняла Международная комиссия по расследованию преступлений военной хунты в Чили. Об этом объявила на состоявшейся здесь пресс-конференции известный шведский адвокат Ханс Бран Франк.

По нацистскому образцу

БУЭНОС-АЙРЕС, 22 июня. (ТАСС). Чилийский орган «национального разведывательного управления» (ДИНА) ведет расследование деятельности подпольной коммунистической организации в Чили. В частности, расследуются действия группы, которая превратилась в камеру политического сопротивления.

Преследования мусульман в Китае

БЕЙРУТ, 22 июня. (ТАСС). Газета «Аш-Шааб» публикует сообщения, в которых указывается, что в последние дни в провинции Синьцзян в Китае мусульмане подвергаются преследованиям. В частности, мусульмане лишаются работы, а их имущество конфискуется.

Реконструкция театров

В этом году на содержание театров и музыкальных учреждений страны ассигнуется 311,8 миллиона форинтов.

На эти средства будут расширены и отремонтированы несколько театров, в частности, театр имени Дерины, Будапештский кукольный театр и столичный театр юного зрителя. Начнется подготовка к расширению театра имени Эркеля — филиала Будапештского государственного оперного театра.

Новое здание получит Государственный балетный училище, на сооружение которого затрачивается 100 миллионов форинтов. Здесь будут созданы отличные условия для чехбы 300 воспитанников и оборудовано общежитие на 80 мест.

Агрессивные акции Тель-Авива

БЕИРУТ, 22 июня. (ТАСС). Израильская военщина продолжает варварские нападения на южноливанские города и населенные пункты. Вслед за налетами 20 июня, в результате которых было убито 32 мирных жителя и ранено около 150 человек, израильская артиллерия подвергла интенсивному обстрелу районы Рашайя в Альма-аш-Шааб.

Премьер-министр Ливана Т. Сольх принял вчера послы государств — постоянных членов Совета Безопасности, а также арабских стран и проинформировал их о новых агрессивных акциях Израиля против Ливана. Т. Сольх сообщил журналистам, что Ливан намеревается потребовать созыва Совета Безопасности.

Новая радиовашня

Недалеко от Будапешта, у села Шолт, началось сооружение новой трансляционной башни Будапештского радио высотой 300 метров и весом 140 тонн.

Трансляционная станция мощностью 2.000 киловатт строится в сотрудничестве с советскими специалистами.

Станцию предполагается сдать в эксплуатацию в конце 1976 года.

Юбилей института археологии

Недавно Научно-исследовательский институт археологии

День народной Венгрии

Академика наук республики отметил 15-летие своего основания.

Сотрудники института произвели в стране 150 раскопок, опубликовали около 600 научных материалов. Начаты работы по составлению археологической топографии страны и венгерского археологического справочника. Скоро выйдет в свет его первый том, посвященный первобытным временам.

В объективе португалия

Около 38 лет находилась Португалия под пятой фашистской диктатуры. Многие авторы страны провозгласили своей целью создание свободного и демократического общества.

Естественно, не все было спокойно в сегодняшней Португалии. Крупные промышленники и аристократы, в чьих руках остались еще важные экономические рычаги управления, не хотят пытаться дезорганизовать производство, приобщить к активной политике, сменить политический режим.

На сцене: у дворца Сан-Бенто, где расположено временное правительство Португалии, Лозанн дин — «Диктаторский». (Фотохроника ТАСС).

Решение международной комиссии

КОПЕНГАГЕН, 22 июня. (ТАСС). Решение провести в Копенгагене 28—29 июня общественный международный контрольный процесс в связи с подготавливаемой чилийской судебной расправой над Генеральным секретарем Компартии Чили Луисом Корвалалом, членом руководства Социалистической партии Чили Клодом Альмейдой и другими лидерами партии и правительством Народного единства приняла Международная комиссия по расследованию преступлений военной хунты в Чили. Об этом объявила на состоявшейся здесь пресс-конференции известный шведский адвокат Ханс Бран Франк.

По нацистскому образцу

БУЭНОС-АЙРЕС, 22 июня. (ТАСС). Чилийский орган «национального разведывательного управления» (ДИНА) ведет расследование деятельности подпольной коммунистической организации в Чили. В частности, расследуются действия группы, которая превратилась в камеру политического сопротивления.

Преследования мусульман в Китае

БЕЙРУТ, 22 июня. (ТАСС). Газета «Аш-Шааб» публикует сообщения, в которых указывается, что в последние дни в провинции Синьцзян в Китае мусульмане подвергаются преследованиям. В частности, мусульмане лишаются работы, а их имущество конфискуется.

